

太原市迎泽区青年路小学教育集团

以研学行走的课堂方式上了“开学第一课”

科学导报讯 2月14日上午,太原市迎泽区青年路小学教育集团以研学行走的课堂方式打开了高美趣超有趣、科技感十足的“开学第一课”。学生们手持学习单,走出教室,开启了不一样的“school walk”。

科学打响第一炮,发布“开学第一课”校园漫步宣传片,第一视角跟随 DeepSeek 走进课堂。开学第一课,是一场独特的校园漫步思政课堂,在课堂中,学生们选择感兴趣的探索项目,独立思考,大胆探索,提升自主学习能力,实现素质破圈成长为德智体美劳全面发展的阳光少年。

发展的阳光少年。

科学打响第二炮,该校加强馆校合作,邀请山西省科技馆教师,通过隐身实验引入,引导学生观察和思考隐身现象,学生分组探究,总结出隐身纸的成像规律,并进一步探究其原理。课程还结合人眼构造,探讨了大脑对视觉的影响,激发学生对于科学现象的好奇心和探索精神,最后通过蓝瓶子实验引导学生要多观察多思考,并学会利用网络资源探索科学知识。

科学打响第三炮,山西省科技馆的老师

走进校园,还给学生带来以“神奇的气流”为主题的一系列趣味科学小实验。孩子们在老师的指导下,亲自参与了“快速吹塑塑料袋”“气球花环”等探究式科学实验。

科学打响第四炮,六年四班的何睿祺学生为四年级的学生们带来一场别开生面的人形机器人知识盛宴,何睿祺站在讲台上,借助PPT和视频,深入浅出地讲解机器人构造、原理和应用,学生们全神贯注,眼中满是好奇与憧憬,被科技的魅力深深吸引。

科学打响第五炮,全校学生在寒假期间

完成了《假期时光手册》,从“衣食住行玩”五个方面进行了科学问题的探究和提问,落实在老师的指导下,亲自参与了“快速吹塑塑料袋”“气球花环”等探究式科学实验。

此次“开学第一课”活动让学生们通过观察生活中的小事,从身边的问题入手,激发他们发现问题和探索科学知识的兴趣,从而埋下了科学的种子,为进一步的科学学习奠定了基础,培养他们用科学的眼光发现问题,用科学的思维解决问题的能力。

(通讯员 闫杰薇 张玥 高昕)

太原市万柏林区

实验教育集团实验小学校区

举办2024-2025学年度第二学期开学典礼

科学导报讯 春光明媚,万物萌新。2月17日,太原市万柏林区实验教育集团实验小学校区2024-2025学年度第二学期开学典礼隆重举行。

一如小主持人饱满、昂扬的姿态,新学期的少年们,也以自己最挺拔的身姿迎来了新的学期。就像升旗、唱国歌时的庄重和豪迈,新学期的少年们,也用小小的心托举起了浩瀚的家国情怀。

校长张钢也用热情洋溢的话语对过去一年里孩子们的巨大进步予以高度肯定,对新的一年孩子们的茁壮成长进行了美好展望。

副校长渠茹宣读了上个学期获得“标兵班集体”“文明班集体”的名单,并鼓励全体学生在新学期的学期里再接再厉,再创佳绩。

(黄晶 贾婷茹)

寿阳县城西小学党支部

党员先锋志愿服务 隐患排查保障开学

科学导报讯 为确保2025年春季学期顺利开学,保障全体师生在校期间的安全,寿阳县城西小学党支部组织全体党员教师开展志愿服务,配合安全办进行校园安全隐患排查工作。

全体党员以党小组为单位,划分责任区,深入校园每个角落,进行地毯式的细致排查。遇到随手能解决的问题迅速动手解决,对无法现场解决的问题,联系相关部门进行整改。

此次隐患排查工作充分发挥了党员的先锋模范作用,通过全面排查,为新学期开学奠定了坚实的基础。该校将继续以高度的责任感和使命感,确保校园安全稳定,为全体师生营造一个安全、舒适的学习和生活环境。

(黄晶 李碧玉)

孝义市府东街小学

举办2025年春季开学典礼暨寒假“红领巾奖章”表彰仪式



科学导报讯 春光洒满校园,蛇岁呈祥启新篇。2月17日上午,孝义市府东街小学全体师生齐聚校园,举办“少年当怀凌云志,敢踏风浪破苍穹”府东街小学2025年春季开学典礼暨寒假“红领巾奖章”表彰仪式。

典礼在庄严的升旗仪式中拉开帷幕,全体师生齐唱国歌,激昂的歌声点燃了大家对新学期的期待与憧憬。

典礼上,校党支部书记郝继新向全体师生致以诚挚的问候,肯定了过去所取得的成绩,同时也对全体师生提出新学期的殷切希望,希望大家以崭新的面貌,饱满的热情投入到新学期的工作和学习中,充分地展示自我,努力做最好的自己。

学生代表张鑫莹分享了她的新学期计划。少先队大队辅导员李金萍老师宣读了寒假期间“红领巾奖章”争章小标兵名单,并对他们进行了表彰。

激昂时刻不止于此,216班小哪吒们一曲《哪吒闹东海》将现场热情推向了高潮,全校学生也将新年里对哪吒小英雄的喜欢喊出来、舞出来。

(通讯员 李金萍 文晓雨)

太原市尖草坪区一流小学

春光为序启新程 潜心赋能再出发



科学导报讯 新学期,求知生涯中的又一个里程碑。2月19日,太原市尖草坪区一流小学新学期开学典礼举行。伴随着国旗冉冉升起,拉开了新学期的帷幕。

校长付鸿雁作新学期致辞,以三个问题与学生互动,点燃了全校的热情,希望每一位学生能像哪吒一样不服输,勇于挑战更好的自己。同时将良好习惯的养成,作为新学期的责任,内外于心,外化于心,成为“自信心、进取心、感恩心、公德心与责任心”五心齐聚的良好少年。

五年级和六年级带来了朗诵《少年中国说》。“少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强,少年独立则国独立。”青少年

是祖国建设未来的主力军,青少年当自立自强,为实现中国梦而努力奋斗。

一流小学以“十五项良好习惯”为抓手,开展“文明校园”创建活动,和“文明班级”与“美德少年”“五好少年”的评选并加以表彰,希望学生们将这些良好的习惯内化于心、外化于行。

每一个光鲜亮丽的人背后,都堆积着不舍昼夜的坚持,张玉萱学生从五个方面分享了自己的学习经验,希望全校学生向她看齐,积极进取,奋发向上。

最好的教育,是一场双向奔赴的美好相遇,是一场家校同行的教育之约。张玉萱的家长首先感谢了校领导和全体教师,其次从五个方面谈论了父母在教育

孩子方面的经历和体会,作为学校和家长要用耐心守护孩子的求知欲,用智慧引导他们的成长路,用爱托起他们走向更广阔的天地。

参赛是一种经历,获奖是一种收获,时光不负努力,年少不负梦想,一流小学的学生们在教师的辅导下,于“尖草坪区第二十届太原市宋庆龄青少年儿童发明奖”中取得了优异的成绩。

政教处胡彪老师就校内校外安全做出着重的强调。学校安全是一项长期、艰巨、复杂的系统工程,安全工作重于泰山,希望学生们提高安全意识,减少各类安全事故的发生。

(张丽)

晋中市经纬中学

凝心聚力谋发展 奋楫笃行启新篇

科学导报讯 春潮涌动,万象更新。随着开学的到来,校园又焕发了勃勃生机。2月16日下午,晋中市经纬中学举行了2025年春季学期全校教职工大会。

校党委副书记姜慧春做了2025年春季学期党委办、监察室工作计划的报告,就新学期党委办主要工作及监察室主要工作做了规划和安排。

副校长王宏作了题为《凝心聚力谋发展 奋楫笃行启新篇》的报告,将2025年度学校办公室、财务、宣传部门及高三年级工作做了新的部署规划同时细化了重点推进措施。

副校长张向明作了2024-2025学年第二学期教学工作安排报告,将开学初的各项工作、教学常规要求、教研安排及高一、二年级工作安排一一做了详细安排。

副校长朱晓峰作了2024-2025学年第二

学期分管工作计划报告,报告为新学期校园安全工作、后勤保障及高二、高三工作制定了新的目标,规划了责任落实过程和完善的考核机制。

副校长崔家斌作了新学期政教及初中二年级工作安排报告,从常规工作安排、班主任成长工作有序推进(创新突破)、丰富的学生实践活动、初中二年级工作计划四方面进行详细安排。

校长姚振国作了强调讲话,激励大家要点燃工作激情,收心、凝神、提气、振奋,开始2025年的工作。新学期的工作中大家要上下

(黄晶 张丹丹)

太原市小店区黄陵小学全体师生

以饱满热情与昂扬姿态迎接新学期

科学导报讯 新学期新气象,近日,太原市小店区黄陵小学全体师生齐聚校园,举办新学期开学典礼,以饱满的热情与昂扬的姿态迎接新的学习征程。典礼在庄严的国歌声中拉开帷幕,五星红旗冉冉升起,全体师生庄严肃立,满怀对新学期的憧憬与期待。

典礼伊始,全体师生举行了庄严的升旗仪式。在激昂的国歌声中,五星红旗冉冉升起,全体师生肃立,向国旗致敬。

随后,教导处张老师展示部分学生优秀作品,佳作纷呈,彰显了学生们的勤奋和才华,为新学期树立学习榜样。

德育处张老师为学生们进行了安全教育,强调校园安全是学习生活的基础保障,希

望学生们时刻牢记安全知识,平安快乐度过校园生活。

接着,学校大队队长陈玉洁上台发言,作为学生群体带头人,她分享了新学期的期待与建议,发挥引领作用。

最后,主持人宣布开学典礼结束。此次开学典礼为新学期拉开序幕,激励全体师生以崭新姿态迎接新挑战,携手共进,共创黄陵小学美好未来。

(黄晶)

阳泉市矿区小南坑小学

明晰新学期教育教学工作重点和方向

科学导报讯 2月16日上午,阳泉市矿区小南坑小学在学校大会议室召开了春季新学期工作大会。大会由副校长刘丽丽主持。

会上,副校长刘丽丽热情介绍了新加入小南坑小学大家庭的新教师,为新学期的教育教学工作注入了新的活力。

校长王红莲作了《新程启航 共谱杏坛华章》的新学期工作计划讲话。讲话共分为“树牢‘一个中心’、培养‘四支队伍’、绘就‘四心’坐标、实施‘五项举措’、夯实后勤保障”五个部分。

王红莲校长在计划中还特别传达了矿区领导干部作风建设大会精神,强调了党建引领的重要性。深入解读课堂革命的四个支点、专业精进的六把钥匙、质量攻坚的三重战法、观察革命的五个维度、教育共情的三把钥匙、团队进化的三级火箭、协同创新的四大场景、精神共鸣的三重奏。

教学校长王学梅宣布了本学期的人事安排,并贯彻了本学期的教学工作计划。同时,她还对上学期期末教学质量检测的情况进行了分享,为新学期的教学工作提供了宝贵的参考。

德育校长刘丽丽针对新学期的安全工作、春季传染病防控以及心理健康教育等方面进行了重点强调,确保学生在新学期能够健康、安全地学习成长。

总务校长齐媛通报了假期工程情况,并宣布了办公室、教室以及功能室的变动情况,为新学期的教育教学工作做好了充分的准备。

党支部书记赵红红首先对党的二十届三中全会精神进行了集体培训,带领全体教师共同学习了《发挥经济体制改革牵引作用,全面推进各领域改革》专题课程,之后她以“变”“立”“齐”三个关键字对全体教师提出三方面要求,一是顺应新变化,接受新挑战;二是大处处心,小处立形象;三是事业贵齐心,协作靠团队。

此次大会为新学期的教育教学工作指明了方向,明确了目标,相信在小南坑小学全体教职工的共同努力下,未来将谱写出更加辉煌的杏坛华章。

(通讯员 雷波)

太原市迎泽区三晋幼儿园

开启国旗下“开学第一课”

科学导报讯 新的学期,新的展望。近日,一张张可爱的笑脸,一阵阵欢快的笑声,在太原市迎泽区三晋幼儿园的校园里,开启了国旗下的“开学第一课”。

新学期的第一次升旗仪式,由大一班的悦宝贝们担任护旗手。他们迈着整齐有力的步伐,护送着五星红旗走向升旗台。伴随着庄严的国歌声,全体幼童面向国旗行注目礼,表达对祖国的热爱与敬意。

在国旗下的“开学第一课”环节,李老师与悦宝贝们交流寒假趣事,并巧妙融入电影《哪吒》的情节,共同感受勇敢、坚持和担当的精神。通过哪吒的勇敢品质,鼓励他们面对困难时不畏惧、不退缩;借助哪吒与敖丙的友谊故事,引导孩子们理解责任与担当;学会在关键时刻做出正确的选择。结合电影中哪吒面对两难选择的情节,启发悦宝贝们思考爱与责任的重要性,来自父母、老师、朋友以及社会给予的爱是成长道路上最温暖的底色。

(郝艳)

太原市万柏林区众纺路小学

借哪吒精神 燃开学斗志

科学导报讯 2月17日,太原市万柏林区众纺路小学在春风送暖的季节里迎来了新学期的开学典礼。全体师生齐聚一堂,共同开启新学期的征程。

典礼在庄严的升国旗、奏唱国歌仪式中拉开帷幕,全体师生肃立,少先队员敬礼,表达对祖国的敬意。

主持人回顾了寒假的愉快时光,并鼓励学生们在新学期以成长之心,迎接新的挑战与机遇。

五四中队带来了题为《哪吒勇闯开学关,我命由我不由天》的演讲,激励学生们勇敢面对新学期的挑战,掌握自己的命运。

校长胡晓以《哪吒2》中的经典台词为引,发表了题为“借哪吒精神,燃开学斗志”的讲话。胡校长强调,新学期是新的起点,希望学生们以哪吒的精神为动力,勇敢追梦,创造属于自己的辉煌。

侯旭红老师作为教师代表发言,她鼓励学生们在新学期里发奋苦读,不懈努力,带着老师的期望和嘱托,勇敢前行。

主持人通过哪吒的故事,鼓励学生们打破标签,勇敢面对困难,坚定信念,追求梦想。每个人都是独一无二的星辰,应努力书写属于自己的传奇。

此次开学典礼以“哪吒精神”为主题,激励全体师生在新学期勇敢面对挑战,坚定信念,努力拼搏。众纺路小学的师生们将以崭新的面貌迎接新学期的到来,共同书写属于他们的辉煌篇章。

(通讯员 袁利娜)

本版编辑:黄晶 郝艳 张丽 闫珊 贾婷茹 杨滢 张丹丹